

中共哈尔滨体育学院委员会

党史学习教育信息简报

(第134期)

中共哈尔滨体育学院委员会党史学习教育领导小组办公室

2021年12月13日

【我为群众办实事】后勤管理处全力做好学校服务保障工作

一、应对极端天气 后勤保障有力

11月8日，哈尔滨市经历罕见的雨雪、冻雨相继转换灾害气象过程。我校住宿楼、教学楼及家属楼房檐出现不同程度的冰凌、冰柱以及积雪现象，存在次生灾害安全隐患。受冻雨雪影响，校园内道路积雪结冰现象严重，部分树木出现折断现象，面对突如其来的险情，后勤管理处迅速反应，第一时间启动防灾减灾应急预案，多措并举，各司其责，协同配合，为师生安全保驾护航。



在急难险重任务面前，后勤人始终冲在最前线。应急预案启动后，后勤管理处对本校受灾道路以及楼房进行紧急清理，并进行全方位巡查，排查受灾情况，组织清理折损树木，应急处理突发险情，校园内时刻闪现着后勤人忙碌的身影。



11月9日，在大雪减小之际，后勤管理处积极组织人员清理折损树木。在寒冷的夜晚，工作人员克服困难进行高空作业，清理学院路灯上方、太阳能板以及宿舍楼上方积雪及薄冰、避免出现积雪掉落情况，确保师生出行。







面对此次极端天气，后勤管理处把保障师生安全和民生作为出发点和落脚点，以实际行动传播良好道德风尚，做到以雪为令，积极参与校园清冰雪工作，全力保障师生员工出行安全。

二、卫生所配合属地社区医院完成20轮全员核酸检测

在保证学生正常线上教学秩序的情况下，按照学生上下课时间指定了分批、错时、错峰核酸检测方案，与社区、疾控部门等迅速完成对接，全校上下统一指令，动态部署工作任务，在校团委和冬奥学院大力支持下，在全体医务工作者和志愿者的共同努力下，截至目前已完成了20轮全员核酸检测，共计约11万人次，检测结果均为阴性。

三、严格规范管理隔离点

自今年秋季学期开学至今，共隔离健康观察学生及发热学生202人，其中健康观察学生190人、发热学生12人，均无异常。卫生所医护人员严格按照学校疫情防控要求落

实隔离点24小时值班制度，实行隔离点24小时网格化管理。同时与属地社区紧密联系，报备隔离人员信息，建立隔离人员档案，做好隔离点卫生防疫与保洁工作，并协助学工部做好隔离学生心理疏导工作。完成了2例水痘学生发病期间的健康指导及消毒工作。

四、全力保障餐饮服务

学生食堂对用餐人数及人流高峰期做出分析和预估，实施动态管理，通过采取增加菜品花色品种、延长用餐时间（每日延长至22:00时结束）等措施及采取点餐制、套餐制、选餐制相结合的方式为学生提供全方位餐饮服务保障。

后勤管理处伙食科认真贯彻学校党委工作部署，攻坚克难、圆满完成了各类餐饮服务保障工作，除各类考试、运动会、大型活动外，学校食堂还积极为在校训练的残疾人游泳队运动员、秋季军训的40多名教官、20余轮核酸检测工作人员及志愿者、隔离点和寝室居家健康观察的学生（约150余人）提供优质餐饮保障。

五、解决居民供暖供热问题

我校自2012年暖气并入哈投供热公司大网以来，虽然整体供热效果良好，但存在冷热不均现象。我校二次网不具备热平衡调节条件，机组环路末端居民建筑室温略低，管网末端的82楼和87楼的很多居民反映家里室内温度达不到18度。我们与哈投供热公司积极沟通协商，共同寻求解决办法。在哈投供热公司的配合下，经过派遣技术人员到我

校进行考察和论证后，哈投供热公司针对我校管网的运行现状和实际情况，拿出了分区供热的解决方案：

1. 在高层住宅地下室新建一座换热站，为冠军楼、82楼、89楼和体院高层居民楼进行热能输送，提升原环路末端居民建筑82楼、89楼流量，提升供热质量。

2. 对原换热站机组进行拆分改造，新建3#供热机组，将居民建筑98楼、99楼、艺园楼和87楼从1#和2#机组中拆分出来，单独进行供热，既解决了环路末端87楼居民用户不热问题，也为新建研究生公寓供暖入网提供了保障。

3. 在设备方面，新建两台供热机组由哈投供热公司无偿提供。在工程方面，站内改造由哈投供热公司负责，外网改造部分由学校负责。

学校同意此改造方案，并将主校区部分采暖管道改造工程列入了今年高校后勤整改项目，争取到了50%财政支持。

此项改造工程于8月30日开工，2021年10月15日竣工。施工期间，水暖维修人员全程跟踪质量管理，在10月20日开栓供暖前，完成了地沟外网全部改造任务。学校家属楼供暖与学校供暖分开后，解决了家属区供暖温度偏低的问题。自10月20日开栓供暖以来，家属区的供暖效果相比去年明显好转，住户室内温度都能达到20度以上。

六、基本建设工作及维修工作

综合训练馆屋面改造工程项目，2020年12月28日开

工，2021年10月21日通过竣工验收。主要完成了屋面钢结构网架除锈喷漆和屋面板更换，彻底解决了屋面多处漏雨的问题，同时对武术馆、网球馆、羽毛球馆、教室进行了装修，对地下室水处理设备间和男女浴室进行了维修改造，消除了电路漏电和暖气漏水等安全隐患，极大地改善了综合训练馆的教学训练环境。

消防设施维修改造项目，2020年12月2日开工，到今年10月底，完成学生第三、第八公寓、滑冰馆、排球馆、田径馆、综合训练馆、哈体训练馆、羽毛球馆室内消防设施改造，更换消防管线4020米，消火栓166个，18栋楼报警系统、疏散指示系统安装，更换消防泵6台、控制柜3台等内容。消防水外网管线总长度共计5966米，其中直埋3810米，从第一次打压发现漏点维修开始，历经3个月的努力，共修复外网漏点共计12处，更换腐蚀严重的管道1064米。因直埋消防管道腐蚀程度远远超过预期，漏水点不能全部修复，在施工单位修复了能找到的漏水点后，消防给水外网仍打不住压，消防给水系统不能安全稳定运行，暂未达到预期效果。

第二教学区运动员公寓楼体保温、防水、维修改造项目，8月25日开工，11月30日通过竣工验收。主要内容有屋面重新做防水，房间塑钢窗和进户门更换，卫生间改造，地热改成明装暖气，走廊铺设橡胶地板，房间、走廊粉刷、地砖铺设等内容，工程完工后，运动员公寓环境焕然一新，达到了学生和运动员入住标准。

主校区部分采暖管道改造项目，2021年9月4日开工，2021年11月1日通过竣工验收，实现学校与家属楼分区供热，既解决了供热不均衡的问题，也方便了日常管理，同时为新建研究生公寓暖气并网提供了条件。

中共哈尔滨体育学院委员会
党史学习教育领导小组办公室

2021年12月13日

报：省委教育工委宣传部、中共哈尔滨体育学院委员会党史学习教育领导小组
发：全校各党总支、直属党支部
